

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **SECȚIUNEA 1**

#### **Titlul proiectului de act normativ**

Ordonanța de urgență a Guvernului privind indemnizația acordată membrilor din România în Parlamentul European.

### **SECȚIUNEA a-2-a**

#### **Motivul emiterii actului normativ**

#### **1. Descrierea situației actuale**

În urma alegerilor din data de 25 noiembrie 2007, România și-a desemnat membrii în Parlamentul European

În acest context, precizăm că, potrivit legislației europene, plata indemnizațiilor membrilor Parlamentului European se face de către statele din care provin aceștia.

Având în vedere faptul că până în momentul de față România nu a avut desemnați reprezentanți în Parlamentul European, în calitate de deputați în Parlamentul European, ci doar în calitate de observatori, se constată că nu există reglementări referitoare la plata indemnizațiilor acestora.

#### **2. Schimbări preconizate**

Prin prevederile prezentei ordonanțe de urgență se stabilește ca membrii din România în Parlamentul European, aleși în conformitate cu prevederile Legii

nr.33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 28 din 16 ianuarie 2007, să primească, pe durata exercitării mandatului, o indemnizație lunară egală cu cea acordată, potrivit legii, deputaților și senatorilor din Parlamentul României.

Indemnizația se primește de fiecare membru din România în Parlamentul European de la data intrării în exercițiul mandatului, sub condiția validării și până la data încetării mandatului.

Potrivit pct. 9 din anexa nr. VII/1c "Indemnizațiile persoanelor din cadrul organelor autorității publice, alese în funcție potrivit prevederilor Constituției României" la *Ordonanța Guvernului nr.10/2007 privind creșterile salariale ce se vor acorda în anul 2007 personalului bugetar salarizat potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 24/2000 privind sistemul de stabilire a salariilor de baza pentru personalul contractual din sectorul bugetar și personalului salarizat potrivit anexelor nr. II și III la Legea nr. 154/1998 privind sistemul de stabilire a salariilor de baza în sectorul bugetar și a indemnizațiilor pentru persoane care ocupă funcții de demnitate publică*, cu modificările ulterioare, nivelul indemnizației unui senator sau deputat, începând cu data de 1 octombrie 2007, este de 6.343 lei.

Indemnizația lunară astfel stabilită are regimul juridic prevăzut de lege pentru salarriu, cu reducerile și majorările prevăzute de lege și de regulamentele celor două Camere ale Parlamentului României.

Indemnizațiile lunare sunt impozabile în condițiile legii.

Indemnizația lunară a membrilor din România în Parlamentul European se cumulează cu pensia sau cu alte venituri și se supune impozitului pe venit, conform legii.

Sumele stabilite potrivit celor susmenționate, pentru cei 35 de reprezentanți ai României în Parlamentul European, vor fi plătite din bugetul Camerei Deputaților.

### **3. Alte informații**

Nu este cazul.

## **SECȚIUNEA a 3-a**

### **Impactul socio-economic al proiectului de act normativ**

#### **1. Impactul macroeconomic**

Nu este cazul

#### **2. Impactul asupra mediului de afaceri**

Nu este cazul

#### **3. Impactul social**

Nu este cazul

#### **4. Impactul asupra mediului**

Nu este cazul

#### **4. Alte informatii**

Nu este cazul

## **SECȚIUNEA a 4 –a**

**Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt,  
pentru anul curent, cât și pe termen lung(pe 5 ani)**

Cheltuielile pe care le va suporta anual statul român pentru plata indemnizațiilor celor cei 35 de reprezentanți ai României în Parlamentul European, raportate la nivelul actualei indemnizații a unui senator sau deputat în Parlamentul României, se ridică la suma de 2.664.060 lei.

#### **SECȚIUNEA a 5-a**

##### **Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

Nu este cazul

#### **SECȚIUNEA a 6-a**

##### **Consultările efectuate în vederea proiectului de act normativ**

Proiectul prezentului act normativ a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ prin avizul nr.1678/7.12.2007.

#### **SECȚIUNEA a -7-a**

##### **Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

Nu este cazul, având în vedere faptul că prezenta reglementare este adoptată pe calea ordonanței de urgență.

#### **SECȚIUNEA a 8-a**

##### **Măsuri de implementare**

Nu este cazul

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind indemnizația acordată membrilor din România în Parlamentul European, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU  
  
CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU

